

LIDER POLSKIEJ EKOLOGII e-biuletyn

www.liderpolskiejekologii.pl



KONKURS MINISTRA ŚRODOWISKA
11. EDYCJA 2007 / 2008
Pod honorowym patronatem Prezydenta RP





Warszawa, dnia 5 grudnia 2007 r.

MINISTER ŚRODOWISKA

Maciej Nowicki

DEiPZRe-463-4/LPE11/RS/2007

Szanowni Państwo,

Serdecznie zapraszam do udziału w 11. edycji Konkursu Ministra Środowiska "Lider Polskiej Ekologii" otwartego dla wszystkich, którzy uznają, że realizowane przez nich przedsięwzięcia na rzecz ochrony środowiska są warte szerokiej popularyzacji. Konkurs promuje działania wspierające zrównoważony rozwój naszego kraju i jednocześnie przyczynia się do wykształcenia wśród społeczeństwa świadomości i potrzeby zmiany zachowań zarówno indywidualnych, jak i grupowych, na przyjazne środowisku.

Tytuł "Lidera Polskiej Ekologii" jest prestiżową nagrodą Ministra Środowiska przyznawaną przedsięwzięciom nowoczesnym technologicznie i organizacyjnie, efektywnym ekologicznie, korzystnym ekonomicznie i akceptowanym społecznie. Stanowi świadectwo spełniania standardów ochrony środowiska i wyraz uznania dla wysokiej konkurencyjności rynkowej oraz działalności prospołecznej. Pomaga w budowaniu prestiżu, wiarygodności i dobrego wizerunku. Jest skutecznym narzędziem marketingowym i ważnym elementem promocji polskich firm i produktów oraz jednostek samorządowych.

Przedsiębiorstwom zdobycie tytułu „Lider Polskiej Ekologii” umożliwia udział w eliminacjach do Europejskiej Nagrody „Biznes dla środowiska” (European Business Awards for the Environment). Warto zatem rywalizować i wygrywać, aby pokazać, że jest się najlepszym.

Konkurs rozstrzygany jest metodą porównawczą, jako najbardziej obiektywną formą wyłaniania najlepszych w Polsce w dziedzinie ochrony środowiska przedsiębiorstw, jednostek samorządowych, produktów i usług.

W załączonym Regulaminie Konkursu znajdują się szczegółowe informacje dotyczące przedmiotu i zasad Konkursu, kryteriów oceny oraz terminarza 11. edycji. Regulamin oraz instrukcje przygotowania wniosku konkursowego w formie plików do pobrania dostępne są na stronie internetowej www.liderpolskiejekologii.pl.

Zachęcam Państwa do kontaktów z Sekretariatem Konkursu, który udzieli dodatkowych informacji i pomocy w przygotowaniu wniosku konkursowego.

Z wyrazami szacunku

www.liderpolskiejekologii.pl

PATRONAT MEDIALNY





Zostań Liderem Polskiej Ekologii

Już po raz jedenasty Minister Środowiska zaprasza do udziału w Konkursie „Lider Polskiej Ekologii” wszystkich tych, którzy uznają, że realizowane przez nich przedsięwzięcia na rzecz ochrony środowiska są warte szerokiej popularyzacji. Do 15 lutego 2008 r. przedsiębiorstwa, gminy, powiaty oraz stowarzyszenia i fundacje zainteresowane zdobyciem prestiżowego tytułu „Lidera Polskiej Ekologii” mogą zgłaszać do Konkursu nowatorskie przedsięwzięcia proekologiczne.

Celem Konkursu jest ukazanie różnorodności działań podejmowanych na rzecz ochrony środowiska w Polsce przy zastosowaniu najbardziej efektywnych ekologicznie i ekonomicznie rozwiązań. Zadaniem Konkursu jest upowszechnianie pozytywnych wzorców i metod osiągania sukcesów gospodarczych poprzez podejmowanie inicjatyw na polu ochrony środowiska oraz promocja tych, którzy w swoich działaniach kierują się zasadą zrównoważonego rozwoju. Konkurs ten to także promocja i budowanie prestiżu polskiej ochrony środowiska. W latach 1996 – 2007 tę prestiżową nagrodę otrzymali realizatorzy 87 przedsięwzięć,

Przedmiotem Konkursu są zastosowane w praktyce nowoczesne oraz wysoce efektywne ekologicznie i ekonomicznie rozwiązania techniczne, technologiczne i organizacyjne.

Konkurs odbywa się w czterech kategoriach: „przedsiębiorstwo”, „wyrób”, „jednostka samorządu terytorialnego” oraz „stowarzyszenia i fundacje”, które podzielone są na podkategorie. W każdej podkategorii przyznawany jest jeden tytuł „Lidera Polskiej Ekologii” oraz wyróżnienia.

Podstawowymi kryteriami oceny przedsięwzięć zrealizowanych przez jednostki ubiegające się o tytuł „Lidera Polskiej Ekologii” są uzyskany efekt ekologiczny i społeczny, efektywność ekonomiczna oraz uniwersalność, oryginalność i nowoczesność prezentowanych rozwiązań.

Konkurs rozstrzygany jest metodą porównawczą, jako najbardziej obiektywną formą wyłaniania najlepszych w Polsce w dziedzinie ochrony środowiska przedsiębiorstw, jednostek samorządowych, produktów i usług.

Nad przebiegiem Konkursu czuwa powołana przez Ministra Środowiska Rada Programowa, w skład której wchodzi przedstawiciele publicznych instytucji zajmujących się ochroną środowiska oraz eksperci.

Regulamin Konkursu Ministra Środowiska „Lider Polskiej Ekologii”, instrukcje przygotowania wniosku konkursowego dostępne są na stronie internetowej www.liderpolskiejekologii.pl

Zapraszamy do kontaktów z Sekretariatem Konkursu, gdzie można uzyskać dodatkowe informacje, pomoc w przygotowaniu wniosków konkursowych oraz odpowiedzi na wszelkie wątpliwości i pytania.

„Liderów Polskiej Ekologii 2008” poznamy pod koniec września.

Obecnie zarówno podmioty gospodarcze, jak i samorządy tworzą efektywny system ochrony środowiska, wykorzystujący nowoczesne instrumenty prawno-ekonomiczne, rozwiązania techniczne, technologiczne oraz organizacyjne. Ich realizatorzy oprócz osiągania wymiernych efektów ekologicznych - zmniejszenia emisji zanieczyszczeń, oszczędności energii, redukcji ilości odpadów - prowadzą także edukację na rzecz zrównoważonego rozwoju i współpracują ze społecznościami lokalnymi.

11. edycja KATEGORIE

Od 11. edycji Konkurs jest organizowany w czterech kategoriach, do których mogą być zgłaszane przedsięwzięcia spełniające następujące warunki:

Kategoria przedsiębiorstwo

- podkategoria przedsiębiorstwo produkcyjne przedsięwzięcia kompleksowe zrealizowane w celu zmniejszenia uciążliwości przedsiębiorstwa dla środowiska,
- podkategoria przedsiębiorstwo usługowe - działalność usługowa służąca ochronie środowiska,
- podkategoria przedsiębiorstwo świadczące usługi komunalne - działalność komunalna ze szczególnym uwzględnieniem ładu przestrzennego, ochrony środowiska i przyrody, gospodarki wodno-ściekowej, gospodarki odpadami,
- podkategoria przedsiębiorstwo leśne, rolnicze, przyrodnicze - działalność służąca zachowaniu, ochronie i powiększaniu zasobów leśnych i przyrodniczych, a także wspieraniu przedsięwzięć rolnośrodowiskowych.

Kategoria wyrób

- podkategoria technologie - innowacyjne i przyjazne środowisku technologie,
- podkategoria produkty - produkty służące ochronie środowiska,
- podkategoria urządzenia - urządzenia służące ochronie środowiska.

Kategoria jednostka samorządu terytorialnego

- podkategorie gmina miejska, gmina miejsko-wiejska, gmina wiejska - przedsięwzięcia służące ochronie środowiska i zrównoważonemu rozwojowi,
- podkategoria związek gmin - przedsięwzięcia będące przedmiotem statutowej działalności związku i służące ochronie środowiska i zrównoważonemu rozwojowi,
- podkategoria powiat - kompleksowe przedsięwzięcia o charakterze ponadlokalnym służące ochronie środowiska i zrównoważonemu rozwojowi.

Kategoria stowarzyszenia i fundacje

- przedsięwzięcia będące przedmiotem statutowej działalności organizacji, służące ochronie środowiska i zrównoważonemu rozwojowi.



Gmina Słupsk
Lider Polskiej Ekologii 2006



Słupsk to miasto zrównoważonego rozwoju, otwarte na nowe technologie, przyjazne środowisku naturalnemu i rozwojowi przedsiębiorczości. Uroku najbliższym okolicom miasta dodaje Park Krajobrazowy Doliny Słupi oraz "Kraina w Kratę" i "Szlak Elektrowni Wodnych" na rzece Słupi. Ze względu na położenie w regionie turystycznym ochrona środowiska ma tu szczególne znaczenie.

Na wyróżnienie zasługują działania samorządu Słupska w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, zagospodarowania osadów ściekowych, rozwiązania w gospodarce odpadami, wykorzystanie biogazu i oczyszczanie wód opadowych.

Zmodernizowana oczyszczalnia ścieków jest jednym z najnowocześniejszych obiektów w Polsce w którym stosowane są innowacyjne rozwiązania technologiczne i organizacyjne.

Uzyskiwany stopień oczyszczenia ścieków spełnia najwyższe kryteria ochrony wód przyjęte w Unii Europejskiej. Słupsk jako pierwszy w Polsce prowadził w skali półtechnicznej doświadczenia z kompostowaniem osadów.

W nowoczesnej kompostowni osady ściekowe oraz inne materiały strukturalne są przerabiane na kompost wykorzystywany do nawożenia gruntów rolnych i terenów zielonych.

Energia uzyskiwana z biogazu w całości pokrywa zapotrzebowanie na ciepło i w 60% na energię elektryczną obiektów oczyszczalni.

Słupskie rozwiązania są obecnie standardami dla innych miast. Słupsk od kilku lat porządkuje gospodarkę odpadami wprowadzając ich segregację. Na składowisku odpadów komunalnych stosuje się nowatorską metodę przetwarzania gazu wysypiskowego na energię elektryczną, która pokrywa w całości zapotrzebowanie budynków zaplecza składowiska, a wytwarzane ciepło służy do ogrzewania budynków, tuneli foliowych, hali sortowni.



Urząd Miejski w Słupsku
76-200 Słupsk Pl. Zwycięstwa 3
tel. 059 842 32 36 do 39, faks 059 842 35 83

e-mail: urząd@um.slupsk.pl

www.um.slupsk.pl, www.slupsk.pl